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Popis funkce 
Unikátní program pro vyhodnocování nestabilit spreje dvoumédiových trysek. Metoda 
vyhodnocování nestabilit spreje je založena na měření tlakových pulzací ve směšovací komoře trysky. 
Program umožňuje na základě vložených vstupních dat (geometrie trysky, vlastnosti provozních látek 
a provozní režim, a naměřených dat tlakových pulzací ve směšovací komoře) stanovit míru nestabilit 
dvoufázového toku (resp. míru nestabilit spreje) u dvoumédiových trysek. Výsledkem je souhrnný 
číselný údaj, časový průběh a frekvenční spektrum nestabilit průtoku výstupním otvorem trysky.  

Popis algoritmu 
Metodika vlastního výpočtu nestabilit je popsána v publikaci [1]. Dílčí výpočet dynamických 
parametrů dvoufázového toku je založen na modelu popsaném v *2+. 

[1] Jedelsky, J. – Jicha, M.: Unsteadiness in Effervescent Sprays: A New Evaluation Method and the 
Influence of Operation Conditions. Int. J. of Atomization and Sprays 2008, Vol. 18 No. 1, pp. 49-83. 

[2] J. C. Leung and M. Epstein, A Generalized Correlation for Two-Phase Non-Flashing Homogeneous 
Choked Flow, ASME J. of Heat Transfer, pp. 528-530, 1990. 

Technické a programové požadavky  
Program je webová aplikace (neinstaluje se PC uživatele) limitovaná dvěma parametry – rychlost 
připojení k internetu a kvalita webového serveru, na kterém aplikace běží. Webové aplikace obvykle 
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využívají postupy výpočtu v limitovaném čase. Časový limit pro vykonání programu je 15 sec. Největší 
časovou zátěží je vlastní výpočetní procedura. 

Další požadavky na PC uživatele nejsou v současnosti důležité – PC Pentium I a vyšší, 64 MB RAM, 
VGA a operační systém WIN 95 nebo vyšší. Aplikace je navržena pro Internet Explorer 7.0 nebo vyšší 
a úspěšně testována na jiných webových prohlížečích – Opera, Mozilla Firefox, Opera, Google 
Chrome a Safari. 

Popis použití 
Program je řešen jako autonomní webová aplikace. Grafická struktura je jednoduchá, rozdělená na 
dvě části: vstup a výstup, viz obr. 1 a 2. Podrobný popis použití, struktury zadávaných a výstupních 
dat a dokumentace výpočetní metodiky jsou uvedeny v uživatelské dokumentaci aplikace. 

Uživatel zadá kalibrační data měření, základní geometrické údaje směšovací komory a výtokového 
otvoru, fyzikální vlastnosti směšovaného plynu a kapaliny a provozní údaje atomizéru. Dále načte 
datový soubor se změřeným průběhem tlakových fluktuací ve směšovací komoře atomizéru. 

Uživatel může zvolit charakter termodynamické interakce kapaliny a plynu a váhové faktory 
použitých modelů dvoufázového toku. 

Po spuštění výpočtu se provede derivace tlakových dat podle času. Program vypočte dynamický 
parametr dvoufázového toku a charakteristické údaje (GLR, x, kapa). Podle postupu v *1+ vypočte 
střední hodnotu nestabilit, časový průběh a frekvenční spektrum. Základní výsledky vypíše na 
obrazovku (obr. 2) a všechny výsledky uloží do datových souborů ve formátu csv a grafických souborů 
ve formátu png (obr. 3). 

Vazba na projekt  
101/06/0750 Effervescent dvoumediové trysky s vnitřním směšováním 

Licenční podmínky  
Využití výsledku jiným subjektem je možné po uzavření licenční smlouvy 

Kontaktní osoba  
Ing. Jan JEDELSKÝ, Ph.D., +420541143266, jedelsky@fme.vutbr.cz 
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Dokumentace grafického uživatelského rozhraní 
 

 

Obr. 1: Tabulka pro zadání vstupních veličin. 

 

Výsledky 
 

 

 

Obr. 2: Okno s výsledky a výstupními soubory dat a grafů. 
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Obr. 3: Graf s výsledky časového průběhu fluktuací průtoku kapaliny výstupním otvorem. 

 

Vývojové schéma 
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Stažení a používání software 
http://www.two-phase-flow.ic.cz/ 

Použití software jiným subjektem je možné po uzavření licenční smlouvy 

 

Prohlašuji, že popsaný výsledek naplňuje definici uvedenou v Příloze č. 1 Metodiky hodnocení 

výsledků výzkumu a vývoje v roce 2008 a že jsem si vědom důsledků plynoucích z porušení § 14 

zákona č. 130/2002 Sb. (ve znění platném od 1. července 2009). Prohlašuji rovněž, že na požádání 

předložím technickou dokumentaci výsledku.  

Ing. Jan Jedelský, Ph:D. 

http://www.two-phase-flow.ic.cz/

